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P
rvní místo a titul Obec přátelská 

rodině získalo ve stejnojmenné 

soutěži v kategorii obcí do 50 000 

obyvatel město Třinec. Soutěž vyhlásily už 

popáté Ministerstvo práce a sociálních věcí 

ČR a Stálá komise pro rodinu a rovné příle-

žitosti Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 

ve spolupráci s dalšími partnery.

Významné ocenění přijala na půdě 

Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR v Praze 

z rukou ministryně práce a sociálních věcí 

vedoucí odboru sociálních věcí MěÚ Třinec 

Ellen Raszková. Vítězství přináší městu 

zároveň příslib ministerstva na dotaci ve výši 

1 500 000 Kč na aktivity, které má město 

zapracováno ve svém plánu rozvoje rodinné 

politiky. V průběhu následujících dvou let 

se tak občané mohou těšit na řadu zlepšení  

týkajících se rodin. 

Město Třinec zpracovalo v loňském roce 

„Analýzu prorodinné politiky v Třinci 2012“. 

Vycházelo při tom z dotazníkového šetření 

mezi obyvateli Třince s cílem získat informace 

o jejich potřebách či spokojenosti v oblastech 

dotýkajících se života rodin. 

Z šetření vyplynulo, že občané jsou spoko-

jeni zejména se sítí základních škol, nabídkou 

volnočasových aktivit pro děti i seniory a sítí 

sociálních služeb. Zlepšení očekávají zejména 

ve stavu a zvýšení počtu dětských a spor-

tovních hřišť a dostupnosti bytů pro mladé 

rodiny s malými dětmi či nízkopříjmové 

rodiny. Rovněž by uvítali různé slevy pro 

rodiny či rozšíření cyklostezek. Na základě 

zjištěných informací byl pro město Třinec 

vypracován „Plán rozvoje rodinné politiky 

2013–2014“.

Plán obsahuje pět cílů se 14 opatřeními, 

jichž by mělo být v průběhu následujících 

dvou let dosaženo. „Hlavním přínosem 

pro rodiny v Třinci bude zejména zvýšení 

informovanosti o prorodinných aktivitách, 

možnostech trávení volného času, nabídce 

služeb a různých slevách, a to prostřednictvím 

nově upraveného webu města. V budově 

městského úřadu se letos zřídí dětský koutek 

vybavený přebalovacím pultem a přibudou 

další bezbariérové toalety pro osoby se 

zdravotním postižením. Připravují se rekon-

strukce dětských hřišť s možností instalace 

nových herních prvků, nezapomene se ani 

na dětské dopravní hřiště,“ vyjmenovala 

vedoucí odboru sociálních věcí MěÚ Třinec 

Ellen Raszková. Od počátku roku 2013 se 

plán průběžně začíná naplňovat, např. už 

nyní jsou nově narození občánci osvobozeni 

od poplatku za odpad, senioři mohou využít 

zdarma 1× měsíčně bazén a mohou se vzdělá-

vat v seniorgymnáziu. (šs)

Naše město opět 
zabodovalo

Vážení spoluobčané,

dle kalendáře je jaro už tady, i když 

zima stále není na odchodu. Právě proto 

všichni už tolik potřebujeme, aby nás 

zahřály sluneční paprsky a viděli jsme 

dění kolem sebe v lepších barvách.

Dlouho očekávaná rekonstrukce 

silnice I/11 začíná. Dobrou zprávou 

je, že díry se nebudou pouze „látat“, 

ale Ředitelství silnic a dálnic investuje 

50 milionů korun a souvisle opraví 

sedmiki lometrov ý úsek od Nebor 

po Vendryni. Špatnou zprávou je, že 

nás čeká řada dopravních komplikací. 

Snažíme se všemi silami zmírnit tyto 

dopady, ale přesto se na Vás obracím 

s prosbou o pochopení a trpělivost. 

Doufám, že se nám podaří zprovoznit 

železniční zastávku v centru města už 

koncem června, aby i v době rekon-

strukce I/11 bylo možno více využívat 

vlaková spojení a předejít zpožděním. 

Věřím, že nejvíce potěší informace, že 

výstavba přeložky I/11 už získává reálnou 

podobu, a také věřím, že příští jaro vyje-

dou bagry na staveniště. Posteskneme si, 

proč se tak nestalo už dřív, jak slibovala 

vláda a několik ministrů dopravy, ale 

problémy s výkupy pozemků, změnu 

trasy v Bystřici kvůli mihuli říční a další 

komplikace už netřeba připomínat.

Již ve škole jsme se učili, že rodina je 

základní jednotka státu a mnoho pro-

blémů ve společnosti má kořeny právě 

v nefunkční rodině. O to víc nás těší 

1. místo v ČR v soutěži „Obec přátelská 

rodině“. Třinec vytváří podmínky pro 

rodinu a chce je ještě rozšiřovat a zkvalit-

ňovat tak, aby si všechny generace přišly 

v Třinci na své. 

Přeji Vám, aby jaro s sebou přineslo 

i lepší náladu a hlavně lepší mezilidské 

vztahy, a to nejen v rodině. V Třinci sta-

víme mosty a cesty, ale nezapomínejme 

hledat také cesty k sobě a budujme mosty 

a spojení i mezi sebou navzájem.

Krásné jarní dny!

Věra Palkovská

starostka města

Třinec přivítal jaro jarmarkem Třinec přivítal jaro jarmarkem 

Atmosféru přicházejícího jara bylo Atmosféru přicházejícího jara bylo 

možné nasát i přes mrazivé počasí možné nasát i přes mrazivé počasí 

na náměstí Svobody, kde se konal tra-na náměstí Svobody, kde se konal tra-

diční velikonoční jarmark. Sváteční diční velikonoční jarmark. Sváteční 

náladu navodilo nejen množství stánků náladu navodilo nejen množství stánků 

s velikonočními dekoracemi, ale také s velikonočními dekoracemi, ale také 

ukázky lidové umělecké tvořivosti . ukázky lidové umělecké tvořivosti . 

Příchozí také potěšil pestrý kulturní Příchozí také potěšil pestrý kulturní 

program, během něhož si přišli na své program, během něhož si přišli na své 

návštěvníci všech generací. (šs) návštěvníci všech generací. (šs) 
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H
lavní tah I/11, který je po zimě 

v žalostném stavu, se dočká změny 

k lepšímu. Ředitelství silnic a dálnic 

(ŘSD) se rozhodlo, že komunikace projde 

souvislou opravou, během níž bude zre-

konstruován povrch na osmikilometrovém 

úseku od neborovského kopce po Bystřici. 

Řidiči musejí počítat s tím, že plánovaná 

rekonstrukce výrazně ovlivní celou dopravní 

situaci na Třinecku, v centru Třince se objeví 

více osobních aut a autobusové linky nabe-

rou zpoždění. Těžká nákladní a kamionová 

doprava kromě dopravní obsluhy do centra 

města nebude vpuštěna.

„Hledali jsme nejméně bolestné řešení, 

které by co nejméně ovlivnilo chod města, 

ale ideální řešení bohužel neexistuje. 

Budeme se snažit spolupracovat s policií 

a dalšími složkami IZS a pomáhat při koor-

dinaci a zajištění bezpečnosti ve městě, 

především u základních škol,“ uvedla 

starostka Třince Věra Palkovská. Řešení 

v podobě odklonu těžké nákladní dopravy 

a tranzitu na jiné hraniční přechody kom-

plikují náročné rekonstrukce estakád mezi 

Frýdkem a Místkem a u přehradní nádrže 

Šance, které právě probíhají a neumožňují 

odklon tranzitní dopravy mimo náš region. 

Přesto bude podle vyjádření Policie ČR tran-

zit částečně odkláněn na Valašské Meziříčí 

a hraniční přechod Makov, což by mělo 

dopravě na I/11 ulevit.

Investorem těchto stavebních prací 

je ŘSD v Ostravě, zhotovitelem je firma 

Skanska, a. s., silničním správním úřadem, 

který částečnou uzavírku schválil a povolil, 

je Moravskoslezský kraj, odbor dopravy 

a si lničního hospodářství, dopravním 

úřadem pro schválení změny trasy veřejné 

příměstské linkové doprav y je rovněž 

Moravskoslezský kraj, odbor dopravy a sil-

ničního hospodářství, a dopravním úřadem 

pro schválení změny trasy linek MHD je 

odbor dopravy MěÚ Třinec. 

Silnice I/11 dostane 
nový povrch, nastanou 
komplikace v dopravě

Obchvat 

Třince se stává 

skutečností

Nová přeložka mezinárodní silnice I/11, 

tzv. obchvat Třince, přestává být pouhou 

teorií a dostává reálné obrysy. Tuto skutečnost 

potvrdil během své návštěvy Třince první 

náměstek ministra dopravy Lukáš Hampl. 

„V případě budoucí stavby je jasná vize 

finančních zdrojů díky přidělení finančních 

prostředků z EU, je dokončena majetkoprávní 

příprava, přeložka silnice I/11 v úseku 

Olřichovice–Nebory má stavební povolení, 

takže zbývá už jen výběr zhotovitele. Jsou 

tedy naplněny téměř všechny předpoklady 

k tomu, aby v příští stavební sezoně ‚vyjely 

bagry‘ a konečně začaly řešit palčivý dopravní 

problém v tomto regionu,“ uvedl Lukáš Hampl. 

„Dovolím si poděkovat i paní starostce, 

protože se to bezpochyby podařilo i díky 

její velké iniciativě. Ona byla tím můstkem, 

který řešil konkrétní problémy zde v regionu, 

a zároveň byla schopna vyslyšet i naše poža-

davky z centra tak, aby byl projekt ve finále 

realizovatelný,“ dodal náměstek ministra.

Ministerstvo dopravy očekává, že oznámení 

o zahájení zadávacího řízení by mělo být 

vyvěšeno ještě v průběhu druhého čtvrtletí 

letošního roku, pak bude záležet na délce 

výběrového řízení, které má své zákonné 

lhůty. V ideálním případě by se na konci 

letošního roku mohlo kácet a s počátkem 

stavební sezony v květnu příštího roku začít 

stavět. Pokud vše půjde dobře, první úsek 

od kruhového objezdu u čerpací stanice 

Shell v Oldřichovicích po sídlo firmy Bajusz 

v Bystřici by mohl být podle předpokladů 

ministerstva dopravy zprovozněn na přelomu 

let 2015/2016, práce budou nadále pokračovat 

v Neborech. „Předpokládáme, že první úsek 

bude realizován celý do roku 2015 a zbytek by 

už tím, že bude stavba v běhu, neměl mít žádné 

finanční problémy,“ doplnil ředitel Státního 

fondu dopravní infrastruktury Tomáš Čoček.

Na posledním úseku přeložky silnice I/11 

Třanovice–Nebory ještě nedošlo k vykoupení 

pozemků a příprava probíhá o poznání poma-

leji. „Kdybychom čekali, až bude příprava 

hotová celá od Třanovic po Bystřici, výstavba 

by se zase o několik let zpozdila. Proto bych 

chtěla vyjádřit poděkování ministerstvu 

dopravy, že přistoupilo na náš návrh rozdělit 

stavbu do tří úseků podle připravenosti. 

Společnými silami jsme se dopracovali 

k tomu, že je možné, aby se začal stavět 

smysluplný úsek od přivaděče k přivaděči, 

tzv. obchvat Třince, už v příštím roce. Kdyby 

ministerstvo dopravy na toto řešení nepři-

stoupilo, čekali bychom na přeložku ještě 

kdoví kolik let. Za šťastný považuji i fakt, že 

se I/11 nově dostala i do transevropské sítě 

hlavních tras, díky čemuž na ni byly uvol-

něny finance z EU,“ uvedla starostka Třince 

Věra Palkovská. (šs)

Rekonstrukce ovlivní příměstskou 

autobusovou dopravu

Silničáři by se měli pustit do práce, jakmile 

to počasí dovolí. Začnou v Neborech 

a oprava celého úseku od Nebor po Bystřici 

by měla být v závislosti na počasí hotova v prů-

běhu následujících cca 150 dnů. Rekonstrukce 

bude rozdělena do čtyř etap. 

První etapa sahá od hasičské zbrojnice 

v Neborech po kruhový objezd u čerpací 

stanice Shell a potrvá přibližně dva měsíce. 

Opravovat se bude recyklací za horka, stejnou 

technologií se bude opravovat silnice I/11 

i v etapě druhé a čtvrté. Rekonstrukce první 

etapy bude mít první měsíc a půl z důvodu 

nemožnosti zastavení na autobusových 

zastávkách na polovině vozovky silnice I/11 

dopad i na příměstskou autobusovou dopravu 

a linky MHD. Veřejná linková doprava bude 

vedena v 1. etapě (úsek od neborovského 

kopce až po kruhový objezd u čerpací sta-

nice Shell) po náhradní trase přes Podlesí 

s tím, že po dobu této etapy nebudou na pří-

městských linkách 861748, 861754, 861765, 

861766, 861774, 861775, 861776 a na lince 

MHD 866713 obsluhovány zastávky Tesco, 

obecní domy, Oldřichovice na Tyrské, Nebory 

na Dušinci, Nebory Sojka, Oldřichovice 

Větrník, Lyžbice Terasa konečná, Terasa 

Kosmos. Náhradními zastávkami pro tyto 

linky budou zastávky MHD po trase na ulici 

Hraniční a na Podlesí (kromě zastávky 

Podlesí křižovatka). Obousměrnou náhradní 

zastávkou za zastávku Nebory škola budou 

zastávky na místní komunikaci u obchodu 

Enapo ve směru na Třinec a u obchodu 

zahradnických potřeb v Neborech ze směru 

od Třince. Z výše uvedených důvodů se proto 

musí cestující z Oldřichovic a Tyry, kteří 

cestují do Českého Těšína přes Nebory nebo 

do Frýdku-Místku, dopravit linkami MHD 

na autobusové stanoviště a zde přestoupit 

na příslušné spoje. Doporučujeme v tomto 

období využívat popřípadě i spoje vlakové. 

Autobusová doprava bude aktuálně řešena 

dle postupu prací v každé etapě zvlášť. 

Cestující budou informováni dopravcem 

v autobusech, na autobusovém stanovišti 

i na zastávkách. 

Aby se co nejvíce předešlo zpožďování 

autobusů, bude po celou dobu rekonstrukce 

silnice I/11 zprůjezdněna ulice Staroměstská 

v obou směrech pro vjezd autobusů ze strany 

ulice 1. máje na autobusové stanoviště. 

Stanoviště taxislužby bude po tuto dobu 

přemístěno na nám. Míru. 

V druhé etapě se bude postupovat s opra-

vou od čerpací stanice Shell po křižovatku 

s ulicí Lidickou, třetí etapa se bude skládat 

ze dvou úseků – po křižovatku s ulicí 

Jablunkovskou a odtud po centrum Vendryně. 

pokračování článku na straně 3 >
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V
elké rekonstrukce čekají v letošním 

roce školy a školky v našem městě. 

Díky dotacím v celkové výši přes 

35 milionů korun, které se městu podařilo 

získat, se mohou žáci i učitelé těšit na řadu 

změn k lepšímu. Rozsáhlá rekonstrukce 

čeká o prázdninách největší základní školu 

v Třinci, ZŠ Slezská, kde projdou výraznými 

stavebními úpravami všechny dosud ne-

opravené části školy. 

Pavilony, které neprošly zásadní moder-

nizací od výstavby objektu v roce 1971, 

vykazují mnoho technických nedostatků, 

v některých případech až havarijní stav. 

Ani původní dispoziční řešení pavilonů 

neodpovídá dnešním požadavkům na výuku 

žáků. V havarijním stavu jsou okna, střecha 

i fasáda a špatný stav elektroinstalace způ-

sobuje časté výpadky. 

Díky rekonstrukci, na niž město získalo 

dotaci z ROP Moravskoslezsko a OPŽP 

v celkové výši přes dvacet milionů korun, 

tak bude kompletně dokončena oprava 

celého školního komplexu včetně zateplení.  

Stavební práce začnou také na budovách 

dalších školských zařízení v Třinci. Dotace 

ve výši téměř 13 milionů korun z Operačního 

programu životní prostředí bude použita 

na zateplení a nové fasády mateřinek 

na ulicích Štefánikova a Máchova na Terase 

a mateřské školy na ulici SNP v Lyžbicích. 

Nový vzhled získá po zateplení také SŠ, 

ZŠ a MŠ Jablunkovská. (šs)

Miliony poputují 
do oprav a zateplení škol

RUBRIKA Dotazy veřejnosti

Dobr ý den , jak mohu zjistit počet 

bodů, které mám k dispozici u řidičského 

průkazu? Zajímá mě, zdali je to placená 

služba, kolik se za výpis platí a jakým 

způsobem a kde mám žádost podat (zdali 

elektronicky, nebo musím dojít na městský 

úřad). Děkuji.

Odpověď MěÚ: Vaše body v bodovém 

hodnocení přestupků nebo trestných činů 

lze zjistit osobní návštěvou Městského 

úřadu Třinec, odboru dopravy – evidence 

řidičů, kancelář č. 149. Výpis bodového 

hodnocení řidiče se vydává na základě 

písemné žádosti, kterou je možno vyplnit 

ve shora uvedené kanceláři, a to na základě 

předložení platného dokladu totožnosti. 

Poplatek za výpis je stanoven ve výši 

15 Kč za každou, tj. první i každou další, 

by ť i  jen započatou st rán k u. Výpis 

z bodového hodnocení řidiče lze získat 

i na pobočkách České pošty a také vyu-

žitím systému kontaktních míst Czech 

POINT.

 

Mohu za svou dceru převzít její vyho-

tovený občanský průkaz na základě plné 

moci? 

 Odpověď MěÚ: Dle ust. § 8 zákona 

č. 328/1999 Sb., o občanských průkazech, 

je občan povinen převzít občanský prů-

kaz osobně. Dle ust. § 8 odst. 2 za občana 

mladšího 15 let přebírá občanský průkaz 

zákonný zástupce, pěstoun nebo osoba, 

k teré byl občan s věřen do v ýchov y. 

Pro bl ižší informace volejte 558 306 

klp. 131, 133.

Dobrý den, chtěl bych se zeptat, které 

dny je možno si vyřídit nový občanský 

průkaz, kolik to stojí a jak dlouho trvá, 

než ho dostanu. Předem díky za odpověď.

Odpověď MěÚ: Úřední hodiny na agen-

dách občanských průkazů a cestovních 

dokladů jsou stanoveny takto: pondělí, 

středa 8.00–17.00 hod., úterý 8.00–13.00 

hod. Vydání občanského průkazu zpoplat-

něno není a jeho zhotovení a vydání trvá 

dle zákona 30 dnů. 

Dobrý den, chtěla bych se zeptat, kde 

najdu informace o zadlužených městských 

bytech. Mám zájem o podnájem městského 

bytu s dluhem. Děkuji.

Odpověď MěÚ: Jsou-li nějaké volné 

byty s dlužnou částkou k dispozici, jsou 

uváděny na úřední desce MěÚ Třinec, 

web ov ýc h s t r á n k á c h mě s t a  T ř i nc e 

www.trinecko.cz – Organizační struktura 

MěÚ – odbor správy majetku města – pro-

nájmy a prodeje pozemků a nemovitostí 

(pravá strana stránky) a v Kabelové televizi 

Třinec.

pokračování článku ze strany 2 >

Tato etapa bude z hlediska technologic-

kých postupů nejkritičtější, protože bude 

prováděna recyklací za studena po polovi-

nách vozovky. 

Minimálně týden až deset dnů se nebude 

na stavbě pracovat, protože podkladní 

vrstvy musí zrát. Po dostatečném uzrání 

se teprve pak bude provádět pokládka 

živičného koberce. V poslední čtvrté etapě 

bude opraven povrch od centra Vendryně 

po křižovatku na Karpentnou. Všechny 

etapy budou dále rozděleny na menší úseky 

po cca 600–800 m, v nichž bude průjezd 

možný pouze v jednom pruhu a doprava 

bude řízena světelnou signalizací. Přístupy 

a příjezdy k nemovitostem přilehlým k sil-

nici budou řešeny dle aktuální stavební 

činnosti a dle operativní domluvy se zho-

tovitelem stavby.

Veškeré informace související s opravou 

silnice I/11 budou od zahájení prací 

zveřejňovány na stránkách www.trinecko.

cz , kde bude veřejnost pod odkazem 

Doprava pravidelně informována o aktuál-

ním dění na stavbě a kde se může seznámit 

s časovým harmonogramem rekonstrukce, 

s informacemi o autobusové dopravě a dal-

šími aktualitami. 

Dodejme ještě pozitivní zprávu, že tzv. 

obchvat Třince je na dobré cestě. Podle 

předpokladů ministerstva doprav y se 

na jaře příštího roku začne stavět první 

etapa nové přeložky silnice I/11 od kru-

hového objezdu v Oldřichovicích po sídlo 

firmy Bajusz v Bystřici. Plánované přeložce 

silnice I/11 se věnujeme v samostatném 

článku na vedlejší straně. (šs)

Aktuální informace budou na webu

Náměstí Svobody opět ožije farmář-

skými trhy. První z nich se bude konat 

v pátek 26. dubna od 9.00 do 17.00 a další 

pak opět ve čtrnáctidenních intervalech 

na náměstí Svobody před kulturním domem. 

Ukončeny budou v říjnu 2012. Zájemci 

o prodej i nakupující si mohou do kalendáře 

poznačit, že další trhy se budou konat 10. 5., 

24. 5., 7. 6., 21. 6., 5. 7., 19. 7., 2. 8., 16. 8., 

30. 8., 13. 9., 27. 9., 11. 10., 25. 10. 2013. Zájemci 

z řad farmářů, potravinářů nebo rukoděl-

ných výrobců, kteří by chtěli své produkty 

prodávat na třineckých farmářských trzích, 

se mohou hlásit na tel. číslech 558 387 131, 

723 693 305 nebo prostřednictvím webo-

vých stránek www.trisia.cz, kde naleznou 

přihlášku. Vyplněný formulář je třeba zaslat 

e-mailem na pronajmy@trisia.cz. (šs)

Třinecké farmářské trhy startují
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V
 poslední době se v médiích stále čas-

těji setkáváme se zprávami o požárech 

v obytných domech. S ohledem na tyto 

události je v rámci prevence velmi důležité 

na nebezpečí upozorňovat a vzniku požárů 

předcházet. O náročné práci hasičů jsme si 

povídali s npor. Bc. Bohdanem Sikorou, MSc., 

velitelem Hasičské stanice Třinec.

K jakým případům hasiči kromě požárů 

vyrážejí nejčastěji?

V loňském roce třinečtí hasiči vyjížděli 

celkem k 543 událostem, z čehož 125× 

zasahovali v případech požárů, k doprav-

ním nehodám vyjížděli 137×, záchrany 

osob a zvířat se týkalo 24 výjezdů, úniku 

nebezpečných látek 23, technické pomoci 

224 a planých poplachů bylo 10. Při těchto 

zásazích bylo zachráněno 37 osob, zraněno 

bylo 85 a usmrceno 15 osob. Ke zranění 

příslušníka HZS došlo v jednom případě.

Zažil jste ve své kariéře zásah, na který 

nikdy nezapomenete?

Těch momentů bylo v mé profesní kariéře 

asi víc, ale uvedu alespoň tři. V pozici hasiče 

to zřejmě byla nehoda autobusu polského 

paralympijského týmu, kde byli tuším tři 

mrtví a dvanáct těžce zraněných. Nejhorší 

byl ten první moment, než člověk zjistí, že asi 

není něco jako jindy – ti lidé byli postižení 

už před vznikem nehody a třeba noha nebo 

ruka či zrak jim tedy chyběly už z minulosti.

V pozici velitele čety to byl požár na ulici 

Koperníkově, kde jsme v počtu osmi lidí 

zahajovali hasební práce, oživování dvou 

osob a evakuaci obytného domu. U tohoto 

požáru došlo k tak překotnému vývoji požáru 

a vývinu tepla, že byly poškozeny jak nosné 

konstrukce domu, tak ochranné prostředky 

zasahujících hasičů. 

Posledním zásahem, na který asi nezapo-

menu, byl požár lesa v lokalitě Jamník – Staré 

Hamry v minulém roce, u kterého jsem vedl 

zásah v pozici řídícího důstojníka HZS MSK. 

Tento požár byl největším lesním požárem 

v Moravskoslezském kraji a bylo tam soustře-

děno nejvíc hasičských jednotek v mé kariéře.

Lidé se často ptají, jak evakuujete oby-

vatele z vyšších pater obytných domů, kam 

nedosáhne plošina nebo žebřík…

Zasahující hasiči si v prvé řadě snaží 

zabezpečit evakuační cestu 

tak, aby evakuaci prováděli 

vyváděním osob po odvětra-

ném a osvětleném schodišti 

z a  p omo c i  e v a k u a č n íc h 

masek s filtry proti horkým 

a toxickým částicím jak pro 

děti, tak dospělé. Až jako dru-

hou variantu volíme evakuaci 

za pomoci zmiňované výškové 

techniky, která má v případě 

třineckého automobilového 

žebříku dosah 30 metrů (9.–10. 

patro). Pokud by předchozí varianty nebyly 

proveditelné, nasazují se speciální záchranné 

prostředky. V případě stanice Třinec to je 

velká nafukovací seskoková matrace, kterou 

občané mohli a mohou vidět na každoročním 

dni IZS v Třinci, nebo záchranný skluzný 

rukáv automobilové plošiny ze sousední 

stanice v Nošovicích. 

Můžete připomenout, co patří mezi nej-

častější příčiny vzniku požáru?

Příčiny se stále opakují: nedbalost dospě-

lých, úmyslné zapálení, hra dětí s ohněm, pro-

vozně technické závady domácích spotřebičů 

(bez topidel), kouřovodů aj.

Mezi nejrizikovější objekty z hlediska 

požární ochrany patří budovy sloužící k byd-

lení, jako jsou rodinné domy, ale i byty. Při 

požárech přijde každoročně o život několik 

desítek lidí a mnoho dalších utrpí zranění. 

Na těchto tragických požárech se největší 

měrou podílejí domácnosti. Většina požárů 

v domácnosti je způsobena neopatrností. 

Každý jistě zná jídlo zapomenuté na spo-

ráku. Dalším častým zdrojem je nevhodně 

umístěný nedopalek cigarety nebo obligátní 

usnutí s cigaretou v posteli. Mezi další rizika 

patří svíčky ponechané bez dozoru v blízkosti 

hořlavé látky. 

Velmi nebezpečné jsou i zplodiny vznika-

jící při požáru. Jak je možné se při evakuaci 

chránit?

Ze zkušenosti vyplývá, že právě včasné 

zjištění požáru je rozhodující pro záchranu 

lidských životů a výrazně tak zvyšuje šance 

na přežití. Nebezpečí hrozí např. v noci, kdy 

lidé spí a není nikdo, kdo by si požáru včas 

všiml a zalarmoval ohrožené osoby. Tři 

ze čtyř obětí požárů neuhoří, ale zemřou 

následkem nadýchání se toxických zplo-

din hoření vznikajících při požáru. Kouř 

je rychlejší a tišší než oheň a i malý požár 

dokáže po pár minutách zaplnit byt vysoce 

toxickými zplodinami, které již 

při několika vdechnutích způ-

sobují smrt člověka. Zachránit 

nás může jen včasné varování.

Proto je nutné dodržet násle-

dující pravidla:

- v případě nečekané potřeby 

si chránit dýchací cesty (nos 

a ústa) jakoukoliv textilií,    která 

je momentálně po ruce (složený 

kapesník, šála, svetr apod.); 

- pokud možno ji navlhčit, 

ochrana pak bude účinnější; 

- pohybovat se více u země, kde je menší 

koncentrace zplodin; 

- snažit se co nejrychleji opustit zakouřený 

prostor. 

Hodně se hovoří o „hlásičích požáru“, 

jsou běžně dostupné pro každého?

Pořízení „autonomního hlásiče požáru“ 

je určitě výhodná investice. Hlásič dokáže 

včasnou detekcí kouře zachránit život 

a zdraví. V porovnání s hodnotou věcí 

ve vaší domácnosti, o které vás případný 

požár snadno připraví, je navíc částka 

za pořízení hlásiče zanedbatelná. Jejich 

cena není nikterak horentní, pohybuje se 

v řádech stovek korun. („Hlásiče požáru“ 

lze pořídit již za ceny od 200 do 300 Kč, 

čím kvalitnější zařízení, tím je přirozeně 

vyšší  i cena.) Záleží na každém, jak vysokou 

míru bezpečnosti si chce zajistit pro sebe 

a své blízké, jak kvalitní prostředky si pořídí 

a zda si domácnost vybaví také dalšími, třeba 

i nákladnějšími prostředky v oblasti požární 

ochrany. 

Opět se chystá tradiční Den s integrova-

ným záchranným systémem. Mohou se lidé 

znovu těšit na akční podívanou?

V tomto roce se v Třinci opět bude konat 

krajské kolo soutěže ve vyprošťování zraně-

ných osob z havarovaných vozidel, a to jak 

profesionálních, tak dobrovolných jednotek 

MSK. Z našeho regionu se nominovaly dvě 

dobrovolné jednotky a samozřejmě jednotka 

HZS  MSK, HS Třinec (tým loňských vicemis-

trů republiky). Pro nás z toho vyplývá velký 

závazek obhájit titul po sedmnácté v řadě, 

a to navíc před domácím publikem.

Jako novinku chceme ukázat ještě jednu 

z méně známých  činností HZS, konkrétně 

oblast civilní ochrany a možnosti HZS kraje 

v případě zabezpečení nouzových situací.

Děkuji za rozhovor. (šs) 

Rozhovor

Mladí cyklisté změří své síly

Stejně jako v předešlých letech i letos odbor 

dopravy zajišťuje dopravní výchovu dětí. 

Jejím cílem je vést děti ke správnému a bezpeč-

nému chování v silničním provozu a přispívat 

ke snižování dopravní nehodovosti. Žáci si 

prohloubí znalosti v uplatňování pravidel 

silničního provozu pro cyklisty, zlepší se 

v technice jízdy na kole a podobně. Nabyté 

znalosti pak žáci uplatní v Dopravní soutěži 

mladých cyklistů, jejíž základní kola probí-

hají v této době na školách. Soutěž je určena 

žákům 4.–8. ročníků základních škol, a to 

v mladší a starší kategorii. 

Nejlepší školní družstva postupují 

do oblastního kola, které v Třinci proběhne 

26. dubna 2013. Žáci soutěží ve čtyřech 

disciplínách – v teoretických znalostech pra-

videl silničního provozu, v jejich praktickém 

uplatňování (jízda na kole podle pravidel), 

v jízdě zručnosti a zvládnutí zásad první 

pomoci. Vítězové pak postupují do krajských 

kol a ti úplně nejlepší do celostátního finále. 

V kategorii mladších žáků nás v loňském roce 

v celostátním finále reprezentovalo družstvo 

ZŠ Slezská ve složení Karolína Franková, 

Nikola Kotasová, Adam Strnad a Jiří Szkandera, 

které vybojovalo krásné 14. místo. (jk)
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RUBRIKA Průvodce 

sociálními službami ve městě

Třinec poskytuje široké spektrum sociál-

ních služeb, jejichž příjemci jsou všechny 

věkové kategorie od dětí se zdravotním 

postižením přes rodiny s dětmi po seniory. 

Zaměřují se na zachování co nejvyšší kvality 

a důstojnosti jejich života a pomáhají všem 

uživatelům žít i přes jejich handicap běžným 

životem. Tentokrát se prostřednictvím paní 

Aleny podíváme na službu Domov pro osoby 

se zdravotním postižením na Sosně.

Čtyřicet dva let jsem se starala o svého syna 

Petra. Před čtyřmi roky se však můj zdravotní 

stav začal zhoršovat. Proto mi s péčí o mého 

syna začala pomáhat sousedka, která byla 

na mateřské. Já však měla pocity beznaděje 

a zoufalství z toho, že nastane chvíle, kdy nedo-

kážu svému synovi poskytnout potřebnou 

péči, kterou vzhledem ke svému tělesnému 

a mentálnímu postižení potřebuje. Věděla 

jsem, že s pomocí sousedky mohu počítat 

jen do určité doby. Proto jsem hledala různá 

řešení, ale dlouhou dobu jsem nic nenacházela. 

Když jsem šla jednoho dne z nákupu, všimla 

jsem si, že se něco děje před kulturním domem 

Trisia. Ze zvědavosti jsem na chvilku odběhla, 

abych zjistila, zda v některém ze stánků 

nekoupím něco dobrého pro svého syna. 

Stánky s dobrotami, které má tak rád, tam 

však nebyly. Když jsem se kolem jednotlivých 

stánků procházela, oslovily mě dvě slečny, 

které mě informovaly, že zde probíhá Den 

sociálních služeb města Třince. Tyto slečny 

se představily a řekly mi, že jsou z Domova 

Sosna. Já jsem jim říkala, že vím o „domově 

důchodců na Sosně“, ale že tam nechci jít. 

Během rozhovoru jsem se však dozvěděla 

úžasnou zprávu. V Domově Sosna je služba pro 

osoby se zdravotním postižením. Vůbec jsem 

neměla tušení, že naše město nabízí i takovou 

službu, která je vhodná také pro mého Petra. 

Předaly mi veškeré informace a domů jsem 

odcházela s velkým klidem. Během příštího 

týdne jsem zašla k synovu lékaři, který mi 

vypsal potřebný formulář. Tento formulář jsem 

společně s žádostí odevzdala v kanceláři sociál-

ních pracovnic v Domově Sosna. Zároveň jsem 

poprosila sousedku, aby mě a Petra zavezla 

do Domova Sosna a Petr se mohl podívat, jak 

to tam vypadá. Pak jsme již jen čekali, kdy se 

Petr dostane na řadu a bude moci nastoupit. 

Tohoto dne jsem se bála, protože jsem si 

myslela, že si tam Petr nezvykne a bude se to 

projevovat celkově na jeho psychice. Dneska to 

jsou již dva roky, kdy je Petr v Domově Sosna, 

a je velmi spokojen. Sama vidím, že i v jeho 

věku se s dopomocí personálu domova učí 

novým dovednostem. A já za ním mohu jezdit 

na návštěvy a mám ho tak blízko.

 Alena z Třince

Domov Sosna, Habrová 302, 739 61 Třinec

Domov pro zdravotně 

postižené osoby

V
eřejnost rozhodla 

o tom, že Třinec 

je nejvíce spo -

lečensk y odpovědné 

město. Výsledek vyply-

nul z třetího ročníku 

A n ket y společen ské 

odpovědnosti ČR 2012, 

k t e r o u  k a ž d o r o č n ě 

v y h l a š u j e  I n s t i t u t 

společenské odpověd-

n o s t i .  V ý j i m e č n o s t 

tohoto ročníku spočívá 

v obrovském zapojení 

samotné veřejnosti – 

odevzdáno bylo 40 119 

platných hlasů. Ankety 

se úča stn i lo cel kem 

353 firem, obcí a neziskových organizací 

rozdělených do několika kategorií. Třinec si 

odnáší vítězství v kategorii veřejná správa, 

obce, města a kraje.

„Chtěla bych upřímně poděkovat všem, 

kteří pro naše město hlasovali.  Vyhlášení 

výsledků ankety pro mě bylo velkým pře-

kvapením a obrovsky nás potěšilo. Velice 

si vážíme toho, že se lidé do ankety zapojili 

a hlasovali pro naše město,“ poděkovala 

starostka Třince Věra Palkovská. 

Na začátku loňského 

roku Třinec získal Cenu 

hejtmana za společen-

s kou z o dp ově d n o s t 

a v listopadu pak také 

Národní cenu za spo-

lečensky odpovědnou 

organizaci v kategorii 

veřejný sektor. „O těchto 

cenách roz hodova ly 

hodnotitelské komise. 

Vítězst v í ve veřejné 

anketě je pro nás velmi 

cenné tím, že v ní vyjá-

dřili svůj názor samotní 

občané. Ocenění pro 

nás znamená povzbu-

zení do další práce, ale 

zároveň je vítězství  hodně zavazující. 

Prioritou je pro nás spokojený občan,“ 

dodala starostka. 

Anketa si k lade za cí l dozvědět se 

od občanů, kterou organizaci vnímají jako 

společensky odpovědnou. Zároveň tímto způ-

sobem zviditelňuje společnosti a jiné subjekty, 

které vnímají odpovědnost k lidem, kvalitě, 

zaměstnancům či životnímu prostředí a uplat-

ňují ji při své činnosti. Podrobné informace 

o anketě najdete na www.institutso.cz. (šs)

Třinec je společensky 
nejodpovědnější město 

Spolupráce s partnerským 
městem Bielsko-Biała 
se úspěšně rozvíjí

O možnostech, jak prohloubit spolu-

práci s partnerským městem Bielsko-

-Biała, hovořila starostka Věra Palkovská 

s generální konzulkou Polska v ČR Annou 

Olszewskou během její návštěvy Třince. 

Při jednání na třinecké radnici si obě 

strany potvrdily společný cíl podporovat 

spolupráci nejen na úrovni samospráv, 

ale také v řadě oblastí občanského života. 

„Spolupráce mezi Čechy a Polák y je 

potřebná a má velkou šanci na další rozvoj,“ 

potvrdila konzulka Anna Olszewská.

Od května 2012, kdy byla obnovena 

smlouva o partnerství mezi městy Třinec 

a Bielsko-Biała, se rozvinula spolupráce 

především mezi školami, sportovními 

oddíly a v oblasti kultury a umění. Nyní 

se chce město soustředit i na další oblasti 

spolupráce, konkrétně oblast zdravotnic-

tví, integrovaného záchranného systému 

a médií. „S vyhledáváním partnerů a navazo-

váním kontaktů na polské straně nám může 

výrazně pomoci právě polský konzulát,“ 

podotkla starostka Třince Věra Palkovská. 

Jak dodala, letošního Dne s integrovaným 

záchranným systémem, který proběhne 

v sobotu 8. června, se aktivně zúčastní 

i hasiči z Polska. V mediální oblasti navá-

zala Kabelová televize Třinec spolupráci 

se zpravodajským portálem Beskid News. 

Regionální média mají sehrát důležitou roli 

v propagaci společných česko-polských 

akcí. (šs)

v

V
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Novou příležitost udržet se fit a v kondici 

mají třinečtí senioři. Město Třinec 

jako zřizovatel příspěvkové organizace 

STaRS totiž nově nabízí členům Klubu 

seniorů možnost zaplavat si každý měsíc 

hodinu zdarma na krytém bazéně v areálu 

STaRS. Členové Klubu seniorů, kterých je 

v současné době cca 200, budou moci bazén 

využívat každou první středu v měsíci od 13 

do 14 hodin. Zájemci o plavání se při vstupu 

na bazén prokážou pouze platnou členskou 

průkazkou a občanským průkazem. Klub 

seniorů ve svých řadách samozřejmě rád 

přivítá další zájemce. Roční příspěvek 

na členství v klubu činí 51 korun. Klub 

seniorů provozuje na Husově ulici odbor 

sociálních věcí MěÚ Třinec a je zaměřen 

na kulturní a společenské využití volného 

času seniorů. Klub pro ně pořádá například 

šachové či kulečníkové turnaje, dny zdraví 

a zajišťuje nejrůznější přednášky či besedy. 

Senioři zde mají také možnost využít počítač 

a internet. Bližší informace zájemci získají 

na tel. čísle 558 993 756. (šs)

Senioři 
budou plavat 
zdarma

T
ento dotaz se objevuje v tisku nebo 

na besedách vedení města se seniory, 

obvykle s poukázáním na to, že sou-

sední město tak činí. Pokusím se odpovědět, 

proč se tak u nás neděje. 

V Třinci žije přes šest tisíc obyvatel 

starších 65 let, tj. 16,3 % všech obyvatel. 

Index stáří je 117, to znamená, že na 100 

dětí mladších 15 let připadá 117 obyvatel 

starších 65 let. Z pohledu sociologů je 

populace v Třinci označována jako stará 

a vývoj směrem ke stárnutí obyvatelstva se 

stále prohlubuje. 

Na daný stav musí vedení města reagovat; 

na předpokládaný vývoj se musí připravit 

tak, aby město mohlo svým lidem poskyt-

nout pomoc v době, kdy ji opravdu potřebují. 

Samozřejmě je to období stáří, dále ztráta 

plného zdraví a s tím spojená závislost 

na pomoci jiných, nezaměstnanost, ale také 

obtížná situace mladých lidí s malými dětmi 

nebo mladých, kteří váhají s početím dětí, 

protože nemají vhodné bydlení a dostatek 

finančních prostředků. 

Rada a zastupitelstvo města musí pečlivě 

zvažovat, co hradit z veřejných prostředků, 

čemu dát v daném roce přednost. 

Uvedu, na co přispíváme z městského 

rozpočtu v sociální oblasti.

Město Třinec je zřizovatelem příspěvkové 

organizace Sociální služby města Třince 

(SSMT). Ta poskytuje:

• Službu Domovy pro seniory (pro osoby 

vyžadující pravidelnou péči) ve dvou objek-

tech – v Domově Sosna (60 míst) a v Domově 

Nýdek (44 místa). 

• Službu Domovy pro osoby se zdravot-

ním postižením (v Domově Sosna, 10 míst). 

• Od lehčovací  poby tovou s lu žbu 

(v Domově Sosna, 4 místa). 

• Službu Domovy se zvláštním režimem, 

určenou osobám s různými typy demencí, 

např. s Alzheimerovou chorobou; této služby 

si občané cení nejvíce. SSMT ji poskytují 

v Domově Sosna, má kapacitu 112 uživatelů 

a nikdo jiný ji v širokém okolí neprovozuje. 

Uživatelé vyžadují náročnou péči po celých 

24 hodin denně, proto je služba finančně 

náročná. Zájem o umístění v Třinci mají 

občané všech okolních obcí a měst. 

• Pečovatelskou službu – tato součást 

SSMT pomáhá v případě potřeby seniorům 

žijícím v domácím prostředí a občanům se 

zdravotním postižením od 26 let. Rozváží 

obědy, poskytuje pomoc při péči o vlastní 

osobu, při zajištění chodu domácnosti, 

zprostředkovává kontakt se společenským 

prostředím. 

Provoz Domova Sosna, Domova Nýdek 

a Pečovatelské služby dotuje město kaž-

doročně více než 13 miliony. Kromě toho 

vloni přispělo částkou půl milionu na provoz 

sociálních lůžek v Nemocnici Třinec a for-

mou dotací Slezské diakonii a finančními 

příspěvky řadě občanských sdružení 

umožňuje poskytování dalších sociálních 

služeb na území Třince. Jsou to např. mobilní 

hospicová služba, azylové domy pro muže 

i pro ženy, osobní asistence, poradenské 

služby, charitní služba aj. 

Celkem bylo v roce 2012 v sociální oblasti 

rozděleno na grantech 3 800 000 Kč. 

Město je také zřizovatelem příspěvkové 

organizace Centrum sociální pomoci Třinec 

(CSPT), která provozuje Denní stacionář 

Paprsek (poskytuje individuální péči dětem 

s postižením, 35 míst), Denní stacionář 

Radost (pro osoby s postižením od 10 do 50 

let, 35 míst), Azylový dům pro matky s dětmi 

(poskytuje přechodné ubytování rodičům 

s nezaopatřenými dětmi, 25 míst i s dětmi) 

a Dům na půl cesty (přechodný domov pro 

dospělé mladé lidi bez rodinného zázemí, 

6 míst). CSPT může poskytnout i osobní 

asistenci v terénu, tato služba je hodně 

využívána. Roční příspěvek města na chod 

CSPT se pohybuje kolem 6,5 mil. Kč. 

Širokou nabídkou sociálních služeb 

pružně reagujeme na potřeby občanů. 

Uvedená zařízení pomáhají lidem řešit 

těžkou osobní nebo rodinnou situa -

ci , do které se může dostat kdokoli . 

Domníváme se, že jejich existence je nut-

ností, zatímco týdenní rekreační pobyt 

seniorů v lázních hrazený z veřejných 

prostředků je nadstandard, u něhož nelze 

zaručit alespoň minimální spravedlnost. 

Koho vybrat z 6 000 seniorů? I kdybychom 

posílali do lázní 200 seniorů ročně, došlo 

by na všechny během 30 let. 

Kromě pomoci lidem ve svízelných situa-

cích nám jde o to, aby senioři co nejdéle žili 

aktivně, společensky, aby se stále něčemu 

učili nebo sami učili jiné a zúročovali tak 

své zkušenosti. Samota totiž tíží, nuda 

umrtvuje, kdežto zájem o něco, o někoho 

je živou vodou. Proto město letos organizuje 

už šestý běh Univerzity třetího věku, odbor 

sociálních věcí městského úřadu se pečlivě 

stará o čilý život v Klubu seniorů na Husově 

ulici a v Domě s pečovatelskou službou 

v Oldřichovicích (letos např. nově otevírá 

Seniorgymnázium – přednášky studentů 

pro členy Klubu – nebo plavání zdarma jed-

nou měsíčně v krytém bazénu aj.). Městská 

knihovna Třinec realizovala projekty 

Stáří jako koníček a Mobilní počítačová 

učebna, také společnost KaPA organizuje 

kurzy počítačové gramotnosti pro seniory. 

Besedy na téma bezpečnost seniorů pořádá 

Policie ČR i Městská policie Třinec. K větší 

bezpečnosti seniorů má přispět i projekt 

Bezpečnostní řetízky, o jehož financování 

jsme požádali ministerstvo vnitra v rámci 

programu prevence kriminality. 

V í me ,  ž e  v  s ouč a sné dob ě t r ápí 

zvláště osamělé seniory,  mladé rodiny 

a osoby s nízkými příjmy drahé bydlení. 

Připravujeme koncepci sociálního bydlení, 

abychom lidem v těžké situaci pomohli žít 

důstojně.

Věříme, že z toho, co je zde uvedeno, 

vyplývá náš zájem o všechny občany, nejen 

o seniory, že je patrná promyšlenost našich 

kroků, koncepčnost. O tom svědčí i letošní 

vítězství Třince v soutěži Obec přátelská 

rodině v kategorii 10 001–50 000 obyvatel. 

Milada Hejmejová, místostarostka města

Proč neplatí město Třinec seniorům 
pobyt v lázních?
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M
ěstská knihovna Třinec se během 

února přestěhovala do budovy 

obchodní akademie na Beskydské 

ulici, aby tu působila po dobu rekonstrukce 

a na podzim 2014 se vrátila zpět na ulici 

Lidickou. Se stěhováním jí pomohly desítky 

čtenářů vyprázdněním regálů a vypůjče-

ním stovek knižních titulů, ale také mnoho 

dobrovolníků. „Jsem příjemně překvapená, 

že se našlo tolik lidí ochotných pomoci,“ 

říká ředitelka knihovny Martina Wolna. 

„Se stěhováním knih i náby tku nám 

pomohli dobrovolní hasiči z Dolní Líštné 

a Gutů, pracovníci STaRS a studenti 

místního gymnázia i soukromé třinecké 

obchodní akademie a hotelové školy TRIA. 

Chtěla bych jim za to moc poděkovat,“ 

dodává ředitelka. (rsz)

Knihovna se stěhovala 
na Beskydskou ulici

Dům dětí a mládeže 

v Třinci připravil pro 

děti víkendový Čarodějnický 

slet. Ve dnech 4.–5. května 

nabízí všem mágům a kou-

zelní k ům čarodějnick ý 

víkendový pobyt, během něhož si společně 

uvaří lektvar lásky, naučí se zaklínadla, vyrobí 

si kouzelné amulety, lampičky a splní řadu 

čarodějnických zkoušek, aby získali čaro-

dějnický certifikát. Vše bude ukončeno 

čarodějnickou diskotékou s nocováním 

v kouzelném domečku.

Květen 

ve znamení oslav

Již tradičně se v DDM bude konat spo-

lečná oslava Svátku matek – „Akademie 

pro maminky“, která proběhne v úterý 

14. 5. 2013 v 16.00 v sále DDM. Dále budeme 

pokračovat oslavou Dne dětí, a to v sobotu 

25. 5. 2013 od 15.00 do 19.00, kdy proběhne 

v areálu DDM „Dětská supershow“. Děti se 

mohou těšit na kouzelníka a piráty, zadovádí 

si v nafukovací pirátské lodi, užijí si pirátskou 

diskotéku, hry, soutěže a čekat na ně bude 

také překvapení.

Protože čas rychle běží, nezapomeňte, že 

se blíží letní prázdniny a s tím spojená starost, 

kam vyslat děti na letní tábor. Dům dětí má již 

dnes připravenou celkovou nabídku různých 

táborů, ať již příměstských, nebo pobytových. 

Chystáme rovněž jeden tábor u moře.

Kapacita všech táborů je omezena, zájem 

o ně je veliký, a proto neváhejte a včas si místa 

pro své děti rezervujte. Veškeré informace 

naleznete na našich webových stránkách 

www.ddmtrinec.cz.

Čarodějnický 
slet

Od začátku dubna opět probíhá pra-

videlný čtrnáctidenní svoz nádob 

na biologicky rozložitelný odpad, který 

byl v zimním období snížen. Svozové dny 

se nemění: v pondělí bude svážen biood-

pad v částech Terasa, Lyžbice, Kamionka 

a Lyžbice „za tratí“, ve středu ve Starém 

Městě a v pátek na Kanadě. 

Přesné informace týkající se svozů 

odpadů dle lokality najdete na interne-

tových stránkách města www.trinecko.

cz pod odkazem na titulní stránce Život 

ve městě – Svozy odpadů. (ia)

Zvýšení četnosti 

svozu bioodpadu

Město se opět chystá na blokové čištění 

komunikací a parkovišť. Provádět 

by se mělo v závislosti na počasí od polo-

viny dubna. Konkrétní termíny budou 

zveřejněny na www.trinecko.cz v odkazu 

Aktuality. 

Po vyčištění parkovišť a komunikací 

provede správce komunikací v závislosti 

na počasí naplánovanou obnovu vodorov-

ného dopravního značení. Řidiči budou 

upozorněni dopravním značením, které 

bude umísťováno 7 kalendářních dnů před 

plánovaným termínem čištění.

Žádáme proto řidiče, aby respektovali 

přechodné dopravní značení a přeparko-

vali svá vozidla, aby nebránila úklidu.

Chystá se blokové čištění komunikací 

a parkovišť

Literární večer představil 
pražské literáty

Třinecká radnice pravidelně pořádá 

slavnostní vítání svých nových občánků 

a lze říci, že tento rodiči oblíbený akt má 

v našem městě už letitou tradici. 

Rodičům, kteří si přijdou vyzvednout 

rodný list dítěte, matrikářky nabídnou 

možnost zúčastnit se slavnostního přivítání 

jejich dítěte mezi občany Třince. Konkrétní 

termín bude uveden na pozvánce, kterou 

rodiče obdrží poštou. U třineckých dětí 

narozených mimo Třinec však tato možnost 

odpadá, protože novorozené dítě eviduje 

matrika v místě jeho narození. Proto pro-

síme rodiče třineckých dětí narozených 

mimo Třinec, aby v případě zájmu o pozvání 

na slavnostní vítání občánků oznámili 

narození svého dítěte na matrice Městského 

úřadu Třinec, tel. 558 306 134, 135, 136, 

a domluvili si termín. 

Vítání se koná minimálně jednou měsíčně 

(vždy ve čtvrtek v 15.30) mimo období let-

ních prázdnin. (šs)

Rádi přivítáme nové občánky

V sobotu 6. dubna zaži l i příznivci 

Literárních večerů v Třinci další ze série 

pořadů věnovaných současné české literární 

produkci. Tématem večera bylo Psí víno, 

časopis, který se věnuje aktuálnímu dění 

v literatuře české i zahraniční. Psí víno 

přijel do Třince představit jeho šéfredaktor 

Ondřej Buddeus, jeden z nejoriginálněj-

ších současných českých básníků a také 

výborný překladatel z norštiny a němčiny. 

Je autorem tří básnických sbírek 55 007 

znaků včetně mezer, Orangutan v zajetí 

má sklony k obezitě a Rorýsy. Na Literární 

večer přijal pozvání také Michal Šanda, 

básník, prozaik a dramatik, jenž má na svém 

kontě 15 titulů. Jeho poslední publikací 

jsou Sebrané spí si, které vyšly v roce 2012 

v nakladatelství Petr Štengl. Na své si přišli 

i příznivci hudby, především v kombinaci 

s mluveným slovem. Ondřeje Buddeuse 

doprovodili Lukáš Kosek na kytaru a Vlado 

Micenko na kontrabas. Další literární večer 

představí významnou českou spisovatelku 

a držitelku mnoha literárních ocenění 

Radku Denemarkovou. V našem městě 

vystoupí spolu s mladou třineckou literát-

kou Leontinou Krchňákovou a jazzovými 

hudebníky 11. května od 18 hodin. (rsz)
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TERMÍNY SBĚRU NEBEZPEČNÝCH A OBJEMNÝCH ODPADŮ – JARO 2013 / MĚSTSKÉ ČÁSTI
Stanoviště kontejnerů v době od 10.00 do 17.00 hod. Datum sběru Den Počet kontejnerů

Objemný odpad Nebezpečný odpad
40 m3 7 m3

Terasa – konečná MHD 13.04., 14.04. So, Ne ANO - ANO
Terasa – u „Domu hrůzy“ 07.05. Út ANO - -
Terasa – parkoviště u prádelny č. p. 1145, ul. Horní/Seifertova 07.05. Út ANO - ANO
Terasa – za OD Prior (u čistírny) 09.05. Čt - ANO -
Terasa – manipulační plocha mezi hypermarketem Albert a parkovištěm u knihovny 09.05. Čt ANO - -
Terasa – parkoviště u ZŠ, ul. Koperníkova 27.05. Po ANO - ANO
Lyžbice – garáže za tratí (u Baránka) 17.05. Pá ANO - ANO
Lyžbice – ul. Nábřežní, hospoda U Josefa 16.05. Čt - ANO -
Lyžbice – B. Němcové 502–505 17.05. Pá ANO - -
Lyžbice – Komenského 392 (dvůr TGM) 15.05. St - ANO -
Lyžbice – Palackého 430–434, hřiště 18.05., 19.05. So, Ne ANO - -
Lyžbice – Pod Břehem 796 20.05. Po ANO - ANO
Lyžbice – Palackého 457-462 24.05. Pá ANO - -
Lyžbice Ves – u zahrádkářské osady (za fi rmou Holec) 23.05. Čt - ANO ANO
ul. Lesní – autocvičiště 14.05. Út ANO - ANO
ul. Zelená – garážoviště 20.05. Po ANO - -
parkoviště u haly STaRS 18.05., 19.05. So, Ne ANO - -
Staré Město – parkoviště u věžáku 21.05. Út ANO - ANO
Staré Město – garáže, ul. Růžová 21.05. Út ANO - ANO
Staré Město – staré tržiště 22.05. St ANO - ANO
Staré Město – nám. Míru 633–636 22.05. St - ANO -
Staré Město – parkoviště, ul. Revoluční/Erbenova 25.05., 26.05. So, Ne ANO - -
Folvark – garážoviště 11.05., 12.05. So, Ne ANO - -
Sosna – pod restaurací „Papuč“ 24.05. Pá ANO - -
Sosna – parkoviště u obchodního centra 23.05. Čt ANO - ANO
Kamionka – točna MHD 10.05. Pá ANO - ANO
Kamionka – ul. Výstavní, parčík 10.05. Pá ANO - -

TERMÍNY SBĚRU NEBEZPEČNÝCH A OBJEMNÝCH ODPADŮ – JARO 2013 / OSTATNÍ ČÁSTI MĚSTA
Stanoviště kontejnerů v době od 10.00 do 17.00 hod. Datum sběru Den Počet kontejnerů

Objemný odpad
Nebezpečný odpad

40 m3 7 m3

Oldřichovice – u prodejny ryb 27.05. Po ANO - ANO
Oldřichovice – parkoviště poblíž rest. MIARKA 28.05. Út ANO - ANO
Oldřichovice – u kostela (hřiště za obchodem) 28.05. Út ANO - ANO
Tyra – u Liberdy 29.05. St ANO - ANO
Tyra – konečná, pila 08.06., 09.06. So, Ne ANO - ANO
Guty – konečná, obchod 25.05., 26.05. So, Ne ANO - -
Guty – u Háby 29.05. St ANO - ANO
Guty – vrchy 30.05. Čt - ANO ANO
Karpentná – kravín 20.04., 21.04. So, Ne ANO - -
Kanada – ul. Hraniční – nové byty (bývalá ubytovna IPS) 04.04. Čt ANO - -
Kanada – u Kanaďanky 19.04. Pá ANO - ANO
Nebory – u zastávky Dušinec (u nádob na tříděný odpad) 09.04. Út - ANO ANO
Nebory – u obchodu BEA 10.04. St ANO - ANO
Nebory – u hospody Bobek 11.04. Čt ANO ANO
Nebory – křižovatka směr Polokovice 22.04. Po ANO - ANO
Dolní Líštná – u fi rmy SLD Trading, s. r. o. (u Frydrycha) 12.04. Pá ANO - ANO
Dolní Líštná – u obchodu na Rybkovce 15.04. Po ANO - ANO
Dolní Líštná – parkoviště u LIKOPU 16.04. Út ANO - ANO
Horní Líštná – Valovka (100 m před aut. zast. vlevo) 17.04. St ANO - ANO
Kojkovice – u kulturního domu 23.04. Út ANO - ANO
Kojkovice – konečná 24.04. St ANO - ANO
Osůvky – u obchodu Kaleta 25.04. Čt ANO - ANO
Osůvky – Harenda, 250 m směr zahrádky 26.04. Pá ANO - ANO
St. Borek – u stadionu 29.04. Po - ANO ANO
N. Borek – konečná 30.04. Út ANO - ANO
Podlesí – směr Nebory trafostanice 10.04. St - ANO ANO
Podlesí – u Taverny 02.05. Čt - ANO ANO
Podlesí – park u Marca Pola 03.05. Pá ANO - ANO
Podlesí – u koupaliště 06.05. Po ANO - -

V případě vícedenních termínů bude sběrna nebezpečného odpadu k dispozici pouze první den.
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